
Anemone Socks 

 

 

 

Мастер-класс по вязанию носков от мыска с «забытой» пяткой. 

3 размера – S (33-35), M (размер 36-38), L (размер 39-42) 

 

 

Все материалы данного описания являются объектами авторского права, включая дизайн 

носков, описание и оформление, и предназначены только для личного использования. 



Подготовка к вязанию носков 

 

Пряжа для вязания: 

Для вязания носков используется специальная НОСОЧНАЯ пряжа. 

Она содержит в составе 20-30% полиамида (нейлона) для прочности. 

Метраж пряжи - 400 м в 100 г (4-ниточная носочная пряжа (4-ply)). 

 

Расход пряжи: 30-50 г основного цвета на носки стандартной высоты. 

Расход пряжи-компаньона – около 10-30 г. 

 

Спицы для вязания: 

Спицы №2 на леске 80-100 см, в зависимости от вашей плотности вязания. 

 

Мы будем вязать носки методом magic loop по одному носку, так как только данным 

методом удобно аккуратно и легко начать вязание носка от мыска.  

Если вы любите вязать чулочными спицами, вы можете перейти на них после 

формирования мыска. 

 

Дополнительные материалы: 

- бисер круглый размера 8/0 или 6/0 

- либо крючок №0,5-0,6 (который пролезает в отверстие бисера), либо крючок №1-2 и 

швейная нить 

- маркеры для вязания 

- трикотажная игла 

- блокаторы для сушки носков (по желанию) 

 

Образец и плотность вязания 

 

Плотность для вязания носков - 32 петли в 10 см. 

Плотность в рядах не важна, так как высота и длина носка легко регулируются при 

вязании. 

 

Размерный ряд 

Размер S (размер 32-35) M (размер 36-38) L (размер 39-41) 

Обхват стопы 18-19 см 20-21,5 см 22-23 см 

Кол-во петель 56 64 72 

 



Набор петель. Начало вязания.  

Величины, относящиеся к 3 размерам будут указаны через /.../.../ 

Мысок вяжем из пряжи-компаньона контрастного цвета. 

 

1. Набираем на спицы 24/28/28 петель с помощью «волшебного набора Джуди» (на 

каждой спице будет 12/14/14 петель). 

 

2. Располагаем вязание лицом к себе, так, чтобы кончики спиц смотрели вверх. 

Вытягиваем правую спицу 

3. Провязываем правой спицей все петли на левой спице лицевыми. 

 

4. Возвращаем на левую спицу спицы с лески, а правую спицу вытягиваем (провязанные 

петли остаются на леске). 

5. Аналогичным образом провязываем все петли лицевыми. 

 

Видео набора петель и начала вязания: 

https://youtu.be/b7Rc6aJeH_Q 

 

 

Формирование мыска. 
 

Далее необходимо сформировать мысок путем прибавок. 

 

В данном описании показано, как делать прибавки вправо и влево из протяжки. 

Но вы можете использовать и любые другие способы, которые вам больше нравятся, 

сохранив наклон петель прибавок. 

 

Прибавка направо: 

 
Прибавка налево: 

 
 

Подробно процесс вязания прибавок показан на видео: 

https://youtu.be/Wha7mmKw9QQ 

 

Предыдущий ряд лицевых петель будем считать за 1 ряд. 

 

 

 

 

https://youtu.be/b7Rc6aJeH_Q
https://youtu.be/Wha7mmKw9QQ


Со второго ряда начинаем делать прибавки следующим образом: 

Ряд 2:  

1 спица: 1 лиц., маркер 1, прибавка с наклоном вправо, 10/12/12 лиц., прибавка с наклонов 

влево, маркер 2, 1 лиц. 

2 спица: повторить аналогично 1 спице. 

Итого вы прибавили 4 петли. 

Ряд 3: все лицевые. 

 

Повторяем ряды 2-3 еще 5/6/7 раз, выполняя прибавки сразу после маркера 1 и перед 

маркером 2. 

 

Далее прибавки необходимо делать через 2 ряда (1 ряд с прибавками, 2 ряда лицевых) еще 

2/2/3 раза. 

 

Итого на этапе формирования мыска должно быть: 

- размер S – связано 19 рядов, на спицах 56 петель, 

- размер М – связано 21 ряд, на спицах 64 петель, 

- размер L – связан 26 рядов, на спицах 72 петли. 

 

Далее переходим к вязанию стопы основным 

цветом. 

Как сменить цвет без ступеньки смотрите на видео 

https://youtu.be/DDO69Id6kC0 

 

Стопа 

Стопа вяжется круговыми рядами. 

На спице 1 будет верхняя часть стопы с узором,  

на спице 2 – нижняя часть без узора – 28/32/36 лиц. 

 

Схемы узоров для спицы 1 приведены на следующей странице. 

Необходимо связать сначала все 18 рядов по схеме, затем повторять только ряды 7-18. 

 

В ширину узор вяжем следующим образом: 

Размер S – петли с 5 по 32, 

Размер М – петли с 3 по 34, 

Размер L – петли с 1 по 36. 

 

Ниже указано, сколько сантиметров нужно провязать на разные размеры от начала мыска 

до начала формирования клина подъема и пятки. 

 30-32 размер = 12 см 

 33-34 размер = 13 см 

 35-36 размер = 14 см 

 37-38 размер = 15-15,5 см 

 39-40 размер = 16-16,5 см 

 40-41 размер = 17-17,5 см 

Если вяжете носки на себя – носки можно просто примерить - вязание должно 

заканчиваться в месте перехода стопы в ногу. 

https://youtu.be/DDO69Id6kC0


Схема узора верхней части стопы. 

Условные обозначения: 

Пустая клетка – лицевая петля 

   - накид 

  - 2 петли вместе с наклоном влево 

 - 2 петли вместе с наклоном вправо 

  - скрещенная лицевая 

   - бисер (*Как ввязывать бисер см. инструкцию в конце описания.) 

 

 

 

Клин подъема. Отсоединение пятки. 

 

Для перехода к пятке и комфортной посадки носков необходимо с помощью прибавок 

связать клин подъема стопы. Прибавки необходимо выполнять аналогичным образом, как 

и прибавки мыска. 

 

Клин формируется на 1 спице следующим 

образом: 

1 ряд клина: 

1 спица – прибавка с наклоном вправо, верх 

стопы по узору (28/32/36 петель по схеме), 

прибавка с наклоном влево. 

2 спица – все лицевые 

2 ряд клина:  

1 спица – верх стопы по узору без прибавок, 

2 спица – все лицевые. 

 

Повторяем ряды 1-2 еще 3/4/4 раза. 

 

 



Таким образом, мы связали первые 8/10/10 рядов клина. 

 

Далее вяжем следующим образом: 

Ряд 9/11/11:  

1 спица – верх стопы по узору  

2 спица – берем бросовую нить и провязываем ей 28/32/36 петель стопы. Возвращаем 

петли на левую спицу и еще раз провязываем их уже рабочей нитью. 

Ряд 10/12/12:  

1 спица – верх стопы по узору  

2 спица – все лицевые. 

 

Со следующего ряда убавляем петли клина: 

Ряд 11/13/13:  

1 спица – 2 вместе с наклоном влево, верх стопы по узору по последних 2 петель на спице, 

2 вместе с наклоном вправо. 

2 спица – все лицевые. 

Ряд 12/14/14:  

1 спица – верх стопы по узору без убавок.  

2 спица – все лицевые. 

 

Повторяем ряды 11-12/13-14/13-14 еще 3/4/4 раза. 

На спицах должно быть исходное количество петель. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Паголенок 

 

После окончания убавок клина необходимо связать 4 ряда с фасонными убавками, чтобы 

носки не сползали с пятки. 

 

1 ряд убавок: 

1 спица: все лицевые (либо по узору, если не попали в полный фрагмент ажура), 

2 спица: 9/11/13 лиц., 2 вместе с наклоном влево, 5 лиц., 2 вместе с наклоном вправо, 

10/12/14 лиц. 

 

2 ряд убавок: 

1 спица: все лицевые (либо по узору, если не попали в полный фрагмент ажура), 

2 спица: все лицевые. 

 

  



3 ряд убавок: 

1 спица: все лицевые (либо по узору, если не попали в полный фрагмент ажура), 

2 спица: 9/11/13 лиц., 2 вместе с наклоном влево, 3 лиц., 2 вместе с наклоном вправо, 

10/12/14 лиц. 

 

4 ряд убавок: 

1 спица: все лицевые (либо по узору, если не попали в полный фрагмент ажура), 

2 спица: все лицевые. 

 

 

Резинка 

Связав паголенок на желаемую высоту, переходим к резинке. 

Ее также вяжем контрастным цветом. 

 

Сначала необходимо провязать 1 ряд лицевыми, затем вяжем скрещенной резинкой 1*1 – 

(1 лиц.скрещ., 1 изн.) 

 

Высота резинки для укороченных носков – 5-6 рядов. 

 

Закрываем петли любым эластичным способом. 

 

Для примера один из способов, который использую я, показан на видео: 

https://youtu.be/kv6nYf3wEWA 

 

 

Пятка 

 

Пятку также вяжем контрастным 

цветом. 

Аккуратно распускаем полосу 

контрастной нити и собираем на спицы 

петли. 

При этом собрать на спицы надо только 

открытые петли.  

У вас получится на 1 спице 28/32/36 

петель, а на второй – 27/31/35 петель. 

 

Располагаем вязание так, чтобы обе спицы смотрели направо (как на фото выше). 

Вязать начинаем контрастной нитью с нижней спицы (на ней 28/32/36 петель). 

 

 

https://youtu.be/kv6nYf3wEWA


1. Перед тем, как провязать первую петлю, 

накидываем на левую спицу боковую 

стенку от соседней петли в полотне. 

 

 
 

2. И провязываем первую петлю вместе 

лицевой с накинутой стенкой соседней 

петли. 

 

 
 

3. Провязываем все петли на спице кроме 

последней. 

Переносим последнюю петлю на правую 

спицу (как лицевую), аналогичным образом 

набрасываем на спицу стенку соседней 

петли. 

Возвращаем их на левую спицу и 

провязываем как 2 вместе с наклоном влево. 
 

 

4.Переходим на вторую спицу и вначале 

провязываем первую петлю вместе с 

соседней из полотна как в п. 1-2 

 

 

5. Так как на 2 спице у нас на 1 петлю 

меньше, в конце ряда мы провязываем все 

петли до конца,  набрасываем стенку 

соседней петли из полотна как в п.3 и 

провязываем ее скрещено. 

 

Теперь на спицах 56/64/72 петли. 

 

 
 

Процесс вывязывания боковых петель пятки можно посмотреть на видео: 

https://youtu.be/J28qzAx2LQs 

 

Таким образом, мы связали 1 ряд.  

 

https://youtu.be/J28qzAx2LQs


Далее вяжем по кругу. 

Размер S: 

ряд 2 – все лицевые, 

ряд 3 - *1 лиц., маркер 1, 2 вместе с наклоном влево, 22 лиц., 2 вместе с наклоном вправо, 

маркер 2, 1 лиц* 2 раза. 

ряды 4-5 – все лицевые, 

ряд 6 - *1 лиц., маркер 1, 2 вместе с наклоном влево, 20 лиц., 2 вместе с наклоном вправо, 

маркер 2, 1 лиц* 2 раза. 

 

ряд 7 – все лицевые, 

ряд 8 - *1 лиц., маркер 1, 2 вместе с наклоном влево, лицевые до 2 петель перед маркером 

2, 2 вместе с наклоном вправо, маркер 2, 1 лиц.* 2 раза. 

 

Повторяем ряды 7-8 еще 2 раза. 

Далее вяжем еще 2 ряда с убавками. 

 

На спицах осталось по 14 петель. 

Сшиваем их трикотажным швом. 

 

Размеры М и L: 

ряды 2-3 – все лицевые, 

ряд 4 - *1 лиц., маркер 1, 2 вместе с наклоном влево, 26/30 лиц., 2 вместе с наклоном 

вправо, маркер 2, 1 лиц* 2 раза. 

 

ряды 5-6 – все лицевые, 

ряд 7 - *1 лиц., маркер 1, 2 вместе с наклоном влево, 24/28 лиц., 2 вместе с наклоном 

вправо, маркер 2, 1 лиц* 2 раза. 

Повторяем ряды 5-7 еще 1/1 раз (ряды 8-10). 

 

ряд 11 – все лицевые, 

ряд 12- *1 лиц., маркер 1, 2 вместе с наклоном влево, лицевые до 2 петель перед маркером 

2, 2 вместе с наклоном вправо, маркер 2, 1 лиц.* 2 раза. 

 

Повторяем ряды 11-12 еще 2/3 раза. 

Далее вяжем еще 3/3 ряда с убавками. 

 

На спицах осталось по 14/16 петель. 

Сшиваем их трикотажным швом. 

 

* Принцип вязания «забытой» пятки аналогичен вязанию классического ленточного 

мыска (с убавками по бокам и центральной частью с трикотажным швом). 

 

  



ВТО 

После того, как носки довязаны, а кончики спрятаны, очень важно провести ВТО – 

влажно-тепловую обработку. 

 

Первую стирку изделия я рекомендую делать вручную (так как пряжа, особенно ярких 

цветов, может полинять), однако носочную пряжу с пометкой superwash можно также 

стирать в машинке на режим «шерсть», 30 градусов и 500 оборотов. 

 

Ручная стирка: 

- налейте в тазик прохладной воды, добавьте средство для стирки шерсти и замочите 

носки минут на 20. 

- Слейте мыльную воду, прополощите пару раз, возьмите носки в обе руки и сожмите 

(очень важно не скручивать изделие!). 

- Выложите носки на полотенце и скатайте в ролик, чтобы полотенце впитало лишнюю 

воду. 

 

Для сушки носков лучше всего использовать специальные блокаторы. 

На них изделие высыхает в красивой форме, узор выравнивается. 

 

Если нет покупных, блокаторы можно сделать вручную - вырезать из плотного пластика 

(например, из обложки папки или пластиковой кухонной салфетки). 

 

Оставьте носки сохнуть в хорошо проветриваемом помещении в горизонтальном 

положении. 

 

Поздравляю! Ваши носочки готовы! 
 

 

Все материалы данного мастер-класса являются моей авторской разработкой, могут быть 

использованы исключительно в личных целях и не подлежат целиком или частично 

коммерческому использованию, перепродаже или переработке. 

 

Группа ВК – Философия вязания 

Тег носочков - #anemone_socks 

 

 

https://vk.com/knit_philosophy

